

## BAÑOS DE CHULILLA

ABIERTOS DESDE EL DIA 11 DE JUNIO  
Administrador-proprietario **D. ROQUE SENENT**  
(VEASE ANUNCIO EN CUARTA PLANA)



### D. Manuel Aliaga León

Falleció ayer, á las 7:15 de la mañana

A LOS 26 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Manuel Aliaga y doña Teresa León, hermanos don Enrique, don Vicente, Teresín y Pilarín; abuela, Ros, primos y demás parientes, participan á sus amigos tan dolorosa pérdida y ruegan asistan á la conducción del cadáver que se verificará hoy, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Guillem de Castro, 25, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que quedarán agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

### TORO CORRIDO

Esta exquisita carne la encontrará el público en la acreditada CASA OLASO, plaza de la Merced, 10, y Guerrero, 27, y en las sucursales que ha establecido en la plaza de la Congregación, frente á la iglesia, y en el Trenchi, primera caseta, junto al ultramarinos de Julián.

### El oculista americano

Establecido en la calle de Alfredo Calderón, 13 (esquina Pascual y Genís), Valencia, con sus tratamientos especiales ha dado la vista á más de 500 ciegos, llevando curados más de 2.000. Consultas, de 10 á 1 y de 4 á 6.

### CRONICA DE MADRID

#### LA CARAVANA

Para ir á «Las Hurdes» y enterarse de lo que allí ocurre, de cómo vive aquella gente, hace falta en primer lugar, montar bien toda clase de caballos, estar avezado al traqueo de la campaña, no asustarse porque haya que dormir alguna vez al raso, en compañía de un ejército de alimañas salvajes, ser un poco deportista y un poco guerrero. Varios amigos míos, que se disponen á salir para ese pobrísimo y vergonzoso rincón de España, me dicen que llevarán traje «chaki» y gorra para montañas; armas y mochila con provisiones. Al primer momento, se me escapa la risa, cosa que le hubiera ocurrido á cualquiera. Y acuden á mi memoria las escenas de «Tartarin en los Alpes». Pero, recapacito, giro dos ó tres veces sobre mí eje y llego á comprender que no con escovos arcos, con un verdadero equipo de convej había que ir á esos montes extremeños en donde el lenguaje es un balbuceo.

Uno de los amigos que se marchan, acaba por convencerme de que es menos peligroso ir á Marruecos que á «Las Hurdes». El contacto de las tropas, da en Marruecos cierta seguridad para la vida; pero nadie sabe si Las Hurdes es algo así como un desierto espartano ó una cordillera danesa. Todos hablamos de «Las Hurdes» y resulta que es un país desconocido, que hubiera podido proclamar la República sin escándalo del Estado español. Hoy, ha confesado el ministro de la Gobernación que el viaje á Las Hurdes es un viaje molesto. ¿Pues no ha de serlo? El presidente del Consejo no puede acompañar al rey, porque no es bastante cabalista. El señor Piniés, está asustado porque se ha forjado una leyenda alrededor de su afición á montar á caballo; porque no ha montado más que caballos de paso, y para media hora.

¿Lo que se va á ir don Alfonso! Porque en eso de montar no hay quien le gane. ¡Pobre séquito! Serán unos días trágicos. El que no resista diez horas de caballo, no podrá llamarse buen cortesano. Les digo á ustedes que hay verdadero pánico entre nuestros buenos cabalistas de la Casa de Campo. Pero, ¿será feo el viaje? Dicen que á medias. Porque «Las Hurdes» es otra España y conviene, para civilizarla, empezar por el «silex», crear la edad del hierro ó iniciar, después, otra reconquista. Y no ha de haber un don Pelayo á mano, por mucho que se busque y se sañe en los viejos y olorosos invernaderos del patriotismo.

Recuerdo que don Rafael Gasset, me dijo un día:

—Hay, tocando á Portugal, una región española que no da mozas á las filas, en donde ninguno llega á la talla, por aciaque de herencia, por degeneración progresiva.

Y acompañó la explicación con unos retratos aplandados.

Don Rafael no había estado en «Las Hurdes», pero las presencias. Para el mejor éxito de su política hidráulica, no podía hallar mejor argumento. Primero, abrir canales; aprovechar los saltos de agua, procurar que se bañe la gente. Luego, el maestro, el médico, la botica, el cura, la civilización.

«Las Hurdes» es una región española que nos está acusando desde hace muchos años, como Marruecos, pero más cerca.

Se dispone á salir la caravana. Los cabalistas desenfundan sus correas amarillas y sus cascabeles dorados. No faltarán vivas á España. Una y cien veces, tendrán que oír aquellos infelices La Marcha Real.

ARTURO MORI.

15 Junio 1922.

### ECOS

#### El juego en Valencia

No es un criterio de gobierno, sino una mudanza de Gobernador, tiene á Valencia bajo un régimen excepcional en materia de juego. Lo condenable, puestos á prohibir, es que la prohibición no sea absoluta. ¿Se quiere privar á la ciudad del derecho ó del favor de que gozan todas las provincias y toda España? Pues, sea para todos el rigor, sin excepciones que irritan ni favoritismos que molestan. ¿Es que los socios de Bellas Artes, Ateneo Mercantil, etcétera, etc., son para las autoridades de inferior categoría á los de la Agricultura? Claro es que con este razonamiento no hacemos sino defender el concepto de igualdad. Y esas entidades, sometidas á ese régimen humillante, ¿qué hacen? ¿Soportan la burla? ¿No advierten que la tomadura de pelo llega hasta la más brillante calvicie? ¿Con qué derecho han de quejarse, si no tienen siquiera arrestos para defenderse?

Además, el escándalo de la exclusiva otorgada á la Agricultura por 500 pesetas diarias raya en lo inconcebible. En toda España las atenciones de Caridad y Beneficencia están cubiertas con el impuesto sobre los recreos. ¿Aquí hay recreos y no hay impuestos! Aquí se recaudaban 25.000 pesetas mensuales para los establecimientos benéficos. Con dinero del juego se atendía á obras de filantropía social. (No defendemos la doctrina, sino que exponemos los hechos.) Pues bien: amparándose las autoridades, quien sea, en una campaña de Prensa, se han suspendido los recreos en todas las sociedades, excepto en la Agricultura; es decir, se ha otorgado un trato de favor á una entidad, se pasa por el escándalo del juego, y además se ha perdido ese ingreso de cinco mil duros mensuales. ¡Es absurdo!

Comprendemos que se suspenda el juego en todas partes, si se pretende dar á la acción de un gobierno este sentido moral. Pero, que, á pesar de las intervenciones parlamentarias se juegue en toda España, se juegue en toda la provincia de Valencia y se juegue en una sola de las sociedades de la ciudad y además se pierdan cinco mil duros mensuales, que constitúan con el régimen anterior el ingreso para atenciones de Beneficencia, esto nos parece tan paradójico que ello sólo representa una ignominia de la que debe protestar la opinión.

El mismo señor García Ormaechea nos da la razón cuando se ve forzado á solicitar el concurso de los gremios para que no suspendan por falta de fondos sus servicios las entidades benéficas que no tenían más ingreso, que este del juego. Pero, señor Gobernador: ¿es que además de la exclusiva á la Agricultura no se le ha obligado á que pague lo que las demás sociedades pagarían si á cualquiera de ellas se le otorgase una exclusiva como la de la Agricultura? Es decir: antes se jugaba en Valencia y se recaudaban cinco mil duros. Ahora se juega y no se recauda. Luego los gremios deberían decir: «Si estamos dispuestos á coadyuvar en la obra para la que nuestro esfuerzo se solicita; pero, en primer término, planteamos una cuestión importante: O juegan todas las sociedades ó no juega ninguna. Los gremios no pueden amparar con su silencio un privilegio inhumano; más inhumano todavía, por cuanto antes, sin concesiones con carácter de monopolio, se recaudaban cinco mil duros al mes, y ahora que se ha otorgado un monopolio, no se recauda nada. O todos, ó nadie».

Esto es lo justo, señor Gobernador. Y nadie cree que no se juegue en Valencia. Esta superchería pasó á la historia. Cándidamente se hizo una reputación de hombre honrado á Pérez Moso, porque no dejaba jugar. ¡Mentira! Se jugó siempre. Al señor Calvo Sotelo no sabemos quién pudo otorgarle popularidad por conducta parecida, porque jamás dejó de jugarse en Valencia y la provincia. Y esta farsa se había de descubrir alguna vez: nosotros no tenemos por qué contribuir á ella. Nadie ignora, señor Gobernador, que, desde que usted lo es, se juega también.

Conste que nosotros creemos que los que hacen depender la honorabilidad de un gobernador de que se juegue ó no, son unos perfectos imbéciles. Mientras el Gobernador viva ajeno á la distribución de los fondos que se recaudan para la Caridad, nadie que tenga sentido común y proceda de buena fe, pondrá en entredicho esa conducta. Que

las obras benéficas deben apoyarse en más decorosos sostenes, es una doctrina juiciosa y digna. Pero, comencemos por cerrarlo todo. ¡Ahí está la piedra de toque, señor Gobernador! ¡A cerrar, señor García Ormaechea! Sólo así tiene derecho á llamar á todos los valencianos para exponerles la crítica situación de los establecimientos de Beneficencia. Pero mientras en la capital, donde se recaudaban cinco mil duros mensuales, se continúa jugando sin que se recaude nada, no hay derecho ninguno á pedir á los demás cinco mil duros, cuando consta á todos que cualquiera de las sociedades donde los recreos se han suspendido darían los cinco mil duros mensuales por una exclusiva como la que se concede, GRATIS, á la Agricultura. Esto está claro. Y si el Gobernador civil cree que exageramos, haga la prueba y verá cómo lo mismo que el Gobierno autoriza á la Agricultura, en manos de otra entidad cualquiera de las exceptuadas, rinde 25.000 pesetas mensuales.

¿Cómo, pues, y por qué razones se da gratis lo que hasta ahora rendía 300.000 pesetas anuales?

#### Para alusiones

«El Mercantil», convertido en el más bajo libelo, pretende morder en la honra, por nadie desmentida, de queridos amigos nuestros.

Y en sus locas gesticulaciones y desahogados gritos de mujerzuela se lanza á injuriar tan sin fundamento, que los por el altidud parecen otros hombres. Como nada puede concretar, habla en términos vagos, de suerte que el lector piense de nuestros amigos lo que mejor le cuadre.

No queremos tomarlo por lo trágico ni aun por lo dramático. Que hasta la violencia suele desahogarse cuando se aplica á ciertos sujetos que, incapaces de dar la cara, suelen mostrar su condición enseñando la espalda, y de modo harto sospechoso.

Ayer se aludía á un estimado amigo y compañero nuestro. No necesitamos defenderlo. Su actuación pública, como su vida privada son tan conocidas y generalmente apreciadas—hasta por los enemigos nobles—que todo elogio resultaría ocioso.

Sabemos que nunca vendió su pluma, como les ocurre á otros que á estas horas se les ocurre dárseles de vestales. No buscó nunca matrimonio con mujer vieja para explotarla y abandonarla cuando se halló próxima á la miseria; ni prometió gestionar empleos, traslados de funcionarios, etc., etc., mediante dos mil pesetas, por ejemplo, para gastárselas alegremente en Madrid sin ni siquiera ocuparse de lo prometido.

Nunca representó el «galardo» papel de «dancer» para favorecer ajenos amorfos á cambio de más ó menos espléndidas propinas, ni frecuentó el trato con empresas teatrales, taurinas ó de otro género para cultivar el «honrado» oficio de chantagista... No sabemos que haya, en fin, realizado otros actos análogos.

No tenemos, pues, por qué avergonzarnos de vivir á su lado.

¡Oh, si les ocurriese lo propio á nuestros injuriantes! ¡Qué fuerte toserían!

La opinión y, entre ella, los camaradas en la Prensa ya nos conocen á todos. ¿Para qué, pues, irritarnos?

Esto no quiere decir que dejemos de acudir adonde consideremos oportuno para que ciertos bichejos encuentren lo que á su conducta corresponde.

#### El ferrocarril económico manchego.

El pueblo belga, industrial y emprendedor, no sólo está trabajando por su reconstrucción interior, sino que extendiendo su actividad á otras naciones, á ellas lleva también sus ahorros.

Hace pocos días dábamos la noticia de que había sido autorizada á don Carlos Mentoberry la construcción de una línea férrea que enlazando en Torrente con los económicos de Valencia á dicha población, llegaría, cruzando por Montserrat, Turis, Albarche, Macestré, Yátova y Mijares terminaría en Requena, constituyendo la primera parte del ferrocarril económico manchego.

Desde ayer se encuentra en Valencia el ingeniero jefe de los ferrocarriles del Estado

belga, Mr. Rouze, personalidad suprema y de extraordinario prestigio científico. Dicho alto funcionario recorrerá todo el trazado de la antedicha línea y preparará para cuanto antes el comienzo de las obras, de las cuales asumirá la dirección.

Como valencianos deseamos que nuestra provincia esté cruzada por el mayor número posible de líneas férreas y que la construcción de esta de que nos ocupamos, esté encomendada á persona de tal relieve en la nación belga y de tan prestigioso nombre como Mr. Rouze.

#### ¿Van, por fin, á la huelga los transportistas?

Así parece, á juzgar por las manifestaciones que anoche nos hizo el Gobernador.

En efecto, el señor García Ormaechea leyó á los periodistas el oficio que le había remitido el presidente de la Junta local de Reformas Sociales, dándole cuenta del resultado negativo de las dos reuniones celebradas para buscar una fórmula de arreglo entre patronos y obreros del ramo de transportes. Y no por incompatibilidades, sino sencillamente porque los patronos, ambas veces, han acudido á la Junta sin la plenitud de poderes para llegar á un acuerdo.

En consecuencia, los obreros han anunciado á la autoridad gubernativa que mañana lunes declararán la huelga.

El Gobernador lamentaba que las cosas lleguen á este extremo, y no por los obreros, á quienes veía bien dispuestos para convenir una fórmula armónica, sino por los patronos, que le prometerían autorizar plenamente á sus representantes para llegar á un arreglo en el seno de la Junta, ocurriendo todo lo contrario, según el oficio que nos leyó.

Confía el señor García Ormaechea en evitar la huelga, para lo cual tiene citados hoy, en su despacho, á los patronos.

Estos, ciertamente, no se conducen con la regularidad que el caso aconseja, pues al no dar amplios poderes á sus delegados en la Junta, indica que no se hallan dispuestos á transacciones.

Es de suponer que el Gobernador procurará hoy despejar la situación.

#### Una fiesta para los niños.— Por los futuros ciudadanos

La comisión de Paseos, de la que es presidente nuestro querido amigo don Ricardo Samper, dijo cuenta en la última sesión del Ayuntamiento de la celebración de una fiesta infantil en los Viveros Municipales el próximo día 23.

El señor Samper, con frase eficiente y sincera, explicó la finalidad y la organización de la fiesta, cuya simpática iniciativa aplaudimos.

Se trata de llevar á tan amenos jardines á los niños de las escuelas públicas y de los establecimientos benéficos, y obsequiarlos con una merienda, un concierto, disparo de fuegos de artificio, reparto de folletos y otros agasajos.

Los folletos se titulan «Mi ciudad», «Los jardines» y «El guardia municipal» y son el principio de una biblioteca con que se pretende exaltar el concepto de ciudadanía y fomentar en los niños el amor y el respeto á Valencia, y la comprensión de la vida pública. Están escritos en estilo sencillo, como cuentos infantiles. Sus autores son los jóvenes escritores señores Thous (hijo), Almelá Vives y Farnet. Luis Dubón, el notable dibujante, ha ilustrado los folletos de modo muy acertado.

Asistirán centenares de niños con sus maestros y la fiesta estará patrocinada por el Ayuntamiento.

Aplaudimos sinceramente al señor Samper por la simpática y educadora fiesta que ha organizado.

#### Se alquila

Se vende, un chalet, llamado Villa Elena, en la calle de Valencia, ó sea carretera de Turis, en Torrente.

Razón, en la misma.

En cuarta plana noticias de interés

### Plaza de Toros de Valencia



Hoy domingo, á las diez noche ::: Primera función nocturna

El auténtico Llapisera con Charlot y su Botones

Los reyes de la risa estoquearán cuatro novillos

CARNICERITO II

Valiente novillero que estoqueará otros dos novillos

6 --- novillos de Fuentes --- 6

Todos á la plaza ::: Risa, arte, gracia ::: Suertes nuevas, emociones

### De la Conferencia de Zaragoza

### Nuevas orientaciones del sindicalismo español

La Confederación Nacional del Trabajo ha celebrado una Conferencia nacional en Zaragoza, resultando de sus acuerdos los que se refieren á la confirmación de los principios anarquistas—que inspiran las organizaciones de la Confederación—, la separación de la Internacional Sindical Roja y la declaración que la Confederación no es un organismo antipolítico.

La influencia ideológica de los anarquistas en la actuación de las organizaciones obreras adscritas á la Confederación Nacional del Trabajo ha sido decisiva en todo momento y no parece sincera su declaración. Los hombres dirigentes del sindicalismo español, son en su mayoría, anarquistas. Su actuación sobre grandes masas obreras nos sacó á una vida de mayor actividad y popularidad. Ellos inspiraban el movimiento obrero de la Confederación. Pero la Anarquía es una idea y el sindicalismo una táctica. Esto producía contradicciones y las seguiría produciendo. No serán las de menos importancia las que origine la declaración política hecha en Zaragoza.

La Confederación Nacional del Trabajo se adhirió á la revolución rusa. En realidad fué una adhesión que pudiéramos llamar efímera y emocional, porque Rusia era la hoguera que atraía todas las idealidades revolucionarias de los obreros. En el complicado juego de las Internacionales, la Confederación ingresó en la Tercera Internacional, de la que ahora se separa, esperando que se intente una Internacional Sindical Roja, autónoma de todo partido político.

Ha sido el socialismo de Lenin el que ha separado á la Confederación de Moscú. La Confederación Nacional del Trabajo, en cambio, se preocupará de inteligenciar su acción con los organismos análogos de Francia, Portugal y las repúblicas ibero-americanas.

El punto sensacional es el que hace referencia á la relación de la Confederación Nacional del Trabajo con la política.

El acuerdo adoptado es el siguiente: «Considerando: Que, para ser lógicos con nosotros mismos, estamos obligados á aportar

soluciones y á ser valores determinantes á todos y en todos los problemas morales, culturales, económicos, políticos y sociales, la ponencia propone:

Que la Confederación Nacional del Trabajo declare: que siendo un organismo netamente revolucionario que rechaza, franca y expresamente, la acción parlamentaria y de colaboración con los partidos políticos, es á la vez integral y absolutamente político, puesto que su misión es la de conquistar sus derechos de revisión y fiscalización de todos los valores de evolución de la vida nacional, y á tal fin, su deber es el de ejercer la acción determinante por medio de la coacción derivada de las manifestaciones de fuerza y de dispositivos de la Confederación Nacional del Trabajo.—Por la ponencia: Angel Pestaña.—J. Peiró B.—S. Seguí.—José Viadua.

Aunque hay cierta vaguedad en esas palabras, la importancia del acuerdo es extraordinaria. No hemos querido registrar hasta conocer el texto de la ponencia.

Es una rectificación evidente de conducta. Una rectificación plausible. Hemos de hacer constar que el cambio de táctica alcanza exclusivamente á lo que pudiéramos llamar defensa de las libertades indispensables para el libre desenvolvimiento de las idealidades que la Confederación Nacional del Trabajo defiende y para su actuación colectiva é individual, pero la declaración no significa que modifique su criterio adverso al parlamentarismo y á la política actuante.

Aunque nuestro criterio discrepa de esa afirmación, reconocemos el acierto que, en principio, significa ese acuerdo.

La vida obrera no puede desenvolverse sin libertad y á su defensa debemos contribuir todos. Tres años de persecuciones, de «ley de fugas», de deportaciones, de enormes arbitrariedades y crímenes cometidos al amparo de la suspensión de las garantías y de la falta de libertad, han necesitado los sindicalistas para convencerse de la necesidad de defender la libertad.

Los sindicalistas rectifican sus errores. Nos parece bien.

Nosotros seguiremos como hasta ahora, defendiendo la Libertad para nosotros, para los sindicalistas, para los anarquistas, para todos. ¡Libertad!

#### Temas populares

### España en el Sindicato de Reconstrucción de Europa

España ha ingresado en el Sindicato de Reconstrucción de Europa, que es un organismo encargado de adecuar y arreglar un poco este viejo continente, que, en realidad, está hecho una lástima. Por lo pronto, el señor Cambó opina que podemos contribuir á la reconstrucción de Europa enviándole calzados, productos derivados del corcho y algunas clases de tejidos. Europa quedará después de este envío algo más presentable de lo que está: lucirá zapatos nuevos, se vestirán con géneros de Sabadell y llevará un tapón en cada agujero, porque ésta es la aplicación más útil que conocemos de los derivados del corcho. Otros pueblos darán á Europa sombreros, salchichones, motores de gas, libros, pabillos para los dientes, lotes de cemento, frutas variadas y tejas de urutalia, todo lo que necesita, en fin, Europa para reconstruirse y poder alternar con los demás continentes, hacer lo que se llama vida de sociedad.

Creo, sin embargo, que España puede aportar al Sindicato de Reconstrucción de Europa otros elementos, además de los que señala el señor Cambó, que son, como decimos, zapatos, corchos y tejidos catalanes. En todo caso se hace necesario celebrar en España una Conferencia como la de Génova ó como la de Fízzara. Una conferencia á la que asistan no sólo las «fuerzas vivas», sino también las «fuerzas agonizantes», las «fuerzas muertas» y las «fuerzas completamente putrefactas».

De una Conferencia así podían salir cosas muy útiles para la reconstrucción de Europa, á la que no se puede dejar sin lo que llamaremos «reconstrucción espiritual», y de esta labor podría encargarse el clero español, á las órdenes del padre Revilla, que ha demostrado ser un buen diplomático y tal vez resulte también un excelente reconstructor, porque ese fraile sirve para todo.

También carecen en Europa de Cristo los que floren, y en España poseemos varios. Podemos enviar los que nos sobren y también puede ser que sean de utilidad en Europa la guardia civil, el cervismo, los estatutos de la Universidad Autónoma y el hurdamismo.

De todo lo que hay abundancia en España debemos enviar á Europa, que de ese modo quedará tan reconstruida, por lo menos, como España, nación potente y rica, capaz de realizar con escaso esfuerzo la obra magnífica de civilizar el África y reconstruir la Europa.—C. ESPLA.

--- Asociados «CLASE MEDIA» ---

Huevos, desde 1'90 pesetas docena

Alubias Pinet, 0'60 pesetas kilo

Carne membrillo, P. Genil, 2'20 kilo

soluciones y á ser valores determinantes á todos y en todos los problemas morales, culturales, económicos, políticos y sociales, la ponencia propone:

Que la Confederación Nacional del Trabajo declare: que siendo un organismo netamente revolucionario que rechaza, franca y expresamente, la acción parlamentaria y de colaboración con los partidos políticos, es á la vez integral y absolutamente político, puesto que su misión es la de conquistar sus derechos de revisión y fiscalización de todos los valores de evolución de la vida nacional, y á tal fin, su deber es el de ejercer la acción determinante por medio de la coacción derivada de las manifestaciones de fuerza y de dispositivos de la Confederación Nacional del Trabajo.—Por la ponencia: Angel Pestaña.—J. Peiró B.—S. Seguí.—José Viadua.

Aunque hay cierta vaguedad en esas palabras, la importancia del acuerdo es extraordinaria. No hemos querido registrar hasta conocer el texto de la ponencia.

Es una rectificación evidente de conducta. Una rectificación plausible. Hemos de hacer constar que el cambio de táctica alcanza exclusivamente á lo que pudiéramos llamar defensa de las libertades indispensables para el libre desenvolvimiento de las idealidades que la Confederación Nacional del Trabajo defiende y para su actuación colectiva é individual, pero la declaración no significa que modifique su criterio adverso al parlamentarismo y á la política actuante.

Aunque nuestro criterio discrepa de esa afirmación, reconocemos el acierto que, en principio, significa ese acuerdo.

La vida obrera no puede desenvolverse sin libertad y á su defensa debemos contribuir todos. Tres años de persecuciones, de «ley de fugas», de deportaciones, de enormes arbitrariedades y crímenes cometidos al amparo de la suspensión de las garantías y de la falta de libertad, han necesitado los sindicalistas para convencerse de la necesidad de defender la libertad.

Los sindicalistas rectifican sus errores. Nos parece bien.

Nosotros seguiremos como hasta ahora, defendiendo la Libertad para nosotros, para los sindicalistas, para los anarquistas, para todos. ¡Libertad!

Los sindicalistas rectifican sus errores. Nos parece bien.

Nosotros seguiremos como hasta ahora, defendiendo la Libertad para nosotros, para los sindicalistas, para los anarquistas, para todos. ¡Libertad!

### Reunión importante

Se convoca á los propietarios, vecinos y transeúntes del camino del Grao, á una Asamblea que se celebrará hoy, á las once de la mañana, en el Casino Artesano del camino del Grao, núm. 58, para oponerse á la solicitud presentada al Ayuntamiento pretendiendo utilizar el andén asfaltado del citado camino para la circulación de vehículos.

Se encarece la asistencia de todos los que consideren perjudicial esta concesión.—La comisión.

### CASINO REPUBLICANO DEL MUSCO

### En honor de D. Joaquín Marín

Hey domingo, á las nueve y media de la noche, se celebrará en el Circolo Republicano del distrito del Musco, Corona, 2, un simpático homenaje en honor de nuestro querido y prestigioso correligionario, el teniente de alcalde de dicho distrito don Joaquín Marín.

El acto consistirá en un te de honor y se hará entrega al señor Marín del título de presidente honorario de dicho casino.

Harán uso de la palabra los concejales republicanos por el distrito y otras significadas personalidades de nuestro Partido.

En el casino de referencia se expendirán los tickets para dicho acto, al precio de 1'50, hasta las doce de hoy.

### Mitín de controversia

Se celebrará hoy, á las diez en punto de la mañana, en el salón-teatro de la Unión Ferroviaria (Buenos Aires, 2).

Tema: «Necesidad ó no de la dictadura proletaria».

A cargo de J. Gómez Gorkin (partido comunista de España).

Y Felipe Alaiz (en representación de la Federación Regional de Grupos Anarquistas de Levante).

### DIPUTACIÓN

En el salón de Conferencias de la Diputación provincial se celebró ayer mañana el sorteo para la amortización de 80 títulos de la tercera serie, habiendo correspondido retirar de la circulación á los señalados con los números siguientes:

Del 731 al 740, del 1.761 al 1.770, del 2.381 al 2.390, del 15.501 al 15.510, del 16.331 al 16.340, del 17.991 al 18.000, del 18.331 al 18.340, del 19.101 al 19.110.

Los tenedores de estos títulos y los de los cupones de intereses de los mismos del vencimiento de 1.º de Julio próximo pueden presentarlos en la Depositaria provincial los días laborables, de diez á doce de la mañana, para proceder á su liquidación.

HOTEL MEUBLÉ
Habitaciones lujosas, confortables
Pi y Margall, 5.-Mosén Femares, 2.

Los teatros

TEATRO PRINCIPAL
Las perlas luminosas

Sólo por dos días, dos, actúa en este coliseo un cuadro de variedades, del que son figuras salientes el Petit Folieres, un manecillo espigado, que le da el pego al más listo: canta con voz fresca y bien timbrada, como podría hacerlo una excelente tiple...

TEATRO ESLAVA
Reposición de "El asno de Buridán"

Anteayer, con muy buena entrada, a pesar del mal tiempo reinante, se celebró en este teatro la reposición de la comedia en tres actos, adaptación a la escena española, de Antonio Sotillo, titulada "El asno de Buridán", que fué muy bien recibida por el público.

TEATRO APOLO
"Madame Butterfly"

Dos periodistas admirables y admirados, Ezequiel Endríz y Víctor Gabirondo, han teatralizado la famosa novela inglesa "Madame Butterfly", de la que conoce nuestro público la versión escénica tan popular de la ópera de Puccini.

TEATRO APOLO
"Madame Butterfly"

Los autores de "Madame Butterfly" han sabido elevar el diálogo escénico a las más delicadas cimas poéticas y dramáticas. Las palabras de amor que vuelan en las primeras escenas de la obra, como fantásticos pájaros japoneses, tienen tal sentido apasionado y sensual que forman, sin duda, una de las más hermosas páginas de la literatura idílica.

TEATRO APOLO
"Madame Butterfly"

Conoció el tema esencial de la obra, los méritos que en ella resaltan con deslumbrante poderío son los de una exacta interpretación del motivo dramático, la exquisita habilidad técnica empleada y las bellezas literarias que avaloran las escenas.

TEATRO APOLO
"Madame Butterfly"

Los autores de "Madame Butterfly" han sabido elevar el diálogo escénico a las más delicadas cimas poéticas y dramáticas. Las palabras de amor que vuelan en las primeras escenas de la obra, como fantásticos pájaros japoneses, tienen tal sentido apasionado y sensual que forman, sin duda, una de las más hermosas páginas de la literatura idílica.

TEATRO APOLO
"Madame Butterfly"

Conoció el tema esencial de la obra, los méritos que en ella resaltan con deslumbrante poderío son los de una exacta interpretación del motivo dramático, la exquisita habilidad técnica empleada y las bellezas literarias que avaloran las escenas.

TEATRO APOLO
"Madame Butterfly"

Los autores de "Madame Butterfly" han sabido elevar el diálogo escénico a las más delicadas cimas poéticas y dramáticas. Las palabras de amor que vuelan en las primeras escenas de la obra, como fantásticos pájaros japoneses, tienen tal sentido apasionado y sensual que forman, sin duda, una de las más hermosas páginas de la literatura idílica.

TEATRO APOLO
"Madame Butterfly"

Conoció el tema esencial de la obra, los méritos que en ella resaltan con deslumbrante poderío son los de una exacta interpretación del motivo dramático, la exquisita habilidad técnica empleada y las bellezas literarias que avaloran las escenas.

TEATRO APOLO
"Madame Butterfly"

Los autores de "Madame Butterfly" han sabido elevar el diálogo escénico a las más delicadas cimas poéticas y dramáticas. Las palabras de amor que vuelan en las primeras escenas de la obra, como fantásticos pájaros japoneses, tienen tal sentido apasionado y sensual que forman, sin duda, una de las más hermosas páginas de la literatura idílica.

TEATRO APOLO
"Madame Butterfly"

Conoció el tema esencial de la obra, los méritos que en ella resaltan con deslumbrante poderío son los de una exacta interpretación del motivo dramático, la exquisita habilidad técnica empleada y las bellezas literarias que avaloran las escenas.

TEATRO APOLO
"Madame Butterfly"

Los autores de "Madame Butterfly" han sabido elevar el diálogo escénico a las más delicadas cimas poéticas y dramáticas. Las palabras de amor que vuelan en las primeras escenas de la obra, como fantásticos pájaros japoneses, tienen tal sentido apasionado y sensual que forman, sin duda, una de las más hermosas páginas de la literatura idílica.

TEATRO APOLO
"Madame Butterfly"

Los autores de "Madame Butterfly" han sabido elevar el diálogo escénico a las más delicadas cimas poéticas y dramáticas. Las palabras de amor que vuelan en las primeras escenas de la obra, como fantásticos pájaros japoneses, tienen tal sentido apasionado y sensual que forman, sin duda, una de las más hermosas páginas de la literatura idílica.

TEATRO CIRCO REGÜES

GRAN COMPAÑIA DE DRAMAS Y COMEDIAS DE JOSE ROMEU
Hoy, á las 6 tarde y 10'30 noche: Quinta y sexta representaciones de

EL CARDENAL

Grandioso éxito
LOCAL FRESCO Y VENTILADO EL UNICO DE VERANO

E DEN (Barcas, 7)

Grandes sesiones de variedades, á las 3'45 tarde y 9'45 noche: 35 bellísimas artistas, 35.
Temporada de verano con extraordinarias REBAJAS DE PRECIOS.

TERESITA Y MINUTO

MATRIMONIO ENANOS de 70 centímetros de estatura, de 26 y 28 años, respectivamente. Duetistas cómicos los más pequeños del mundo. Toda Valencia debe venir á ver esta extraordinaria atracción.

BA-TA CLAN (Antes teatro Martí)

EL MUSIC-HALL DE MODA EN VALENCIA
TODOS LOS DIAS: --- 60 ARTISTAS, 60

TRIO SAFFOS

Gran éxito de la bailarina MARI LUISA.
Exito, éxito, éxito, de la estrella de variedades

CARMEN FERRER

Canzonetista á dicción Arte Belleza
Todos al salón de las grandes atracciones

Tauromaquia

El estado de Larita
Sin inspirar serios cuidados, continúa la gravedad del diestro Larita, á juzgar por lo que nos dice en agenda carta de 15 del actual su apoderado don Ramón Salvador.

Se ha encargado de la curación del herido el doctor J. de la Villa, quien confirmó el diagnóstico formulado en Valencia y encontrando la herida un tanto infectada, acaso por la precipitación con que el torero abandonó el lecho á los dos días de la cogida.

A causa del perenne sufrimiento, Larita pierde las siguientes corridas: día 15, en Málaga; 18, en Madrid; 24, en Palma de Mallorca; 25, en Barcelona, y 29, en Alicante.

Desearnos al valiente y animoso Larita un pronto restablecimiento.

Las novilladas para hoy

Esta tarde, á las cuatro y media, se lidiarán ocho novillos-toros de las acreditadas ganaderías de Graciliana Pérez, Terrones y Sarga, por los espadas Martíncho, Salazar, Morenito y Corchaño, y es de esperar un lleno, por los muchos encargos retirados de contaduría.

Esta noche, á las diez, se celebrará la función que se suspendió anoche por el mal estado del piso de la plaza, encargándose de estoquear dos becerros Carriero II y cuatro los célebres Llapisera, Charlot y el Botones. Dado lo económico de los precios y la combinación del espectáculo, no dudamos acudir mucha gente á la plaza.

Ante la imposibilidad de tomar parte en la corrida de esta tarde el diestro Carralafuente, á causa de su última cogida, la empresa ha contratado á nuestro paisano Martíncho, á quien, como es sabido, no se le queda vivo ningún toro.

Teatro Principal

Hoy, á las 4 y 7 tarde y 10'15 noche.
Tres últimas presentaciones de la escultural y bella artista

Carmen Tolosa

El bado de las perlas luminosas
Completarán el programa

6 notables atracciones, 6

entre las que figurará la célebre canzonetista á gran voz

Pepita Montreal

ESLAVA

HOY
A las 6'30 tarde y 10'15 noche:
EL ASNO DE BURIDAN

MAÑANA

Funciones populares
A las 6'30 tarde y 10'15 noche:
La farsa

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, á las cinco, se jugará un grandioso partido, en el que tomarán parte los afamados pelotaris Puchol de Liria, Aranda de Vallada y Espuig de Valencia (azules), contra Peiró de Gandía, Andrés de Alboraya y Fanateró (rojos).

El partido será á escalera, por encima cuerda, á 60 tantos.

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, ÚNICAMENTE EL DOMINGO PROXIMO, día 25 del corriente, y recibirá á todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos, que son inimitablemente lo mejor que existe y se conoce...

NOTAS.—En Castellón de la Plana, el día 24, en el hotel Suizo; en Játiva, el día 26, en el hotel Mallot; en Alcoy, el día 27, en el hotel Comercio, y en Alicante, el día 28, en el hotel Simón.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent, de nombre oficialmente registrado.
PELIGRA VUESTRA SALUD :- OJO EN NO SER ENGANADOS

Se impone la verdad ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros nombres parecidos á iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse.

Todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre de que realmente trata con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

HOTEL MEUBLÉ

Habitaciones lujosas, confortables
Pi y Margall, 5 -Mosén Femares, 2.

APOLO

Hoy domingo 18 Junio
Tarde, á las 6'30, MATINE MODA:
Sueño de una noche de Agosto

MADAME BUTTERFLY

Noche, á las 10'15, EXITO EXTRAORDINARIO:
Mañana lunes, noche:
MADAME BUTTERFLY:

Cine Sorolla

Programa para hoy
Ultimo día de la emocionante película, de gran interés, titulada

Triste aventura

Drama en cuatro partes, interpretado por
CECILIE TRIAN y CARLOS BENETTI
Terminará la sesión, con la película cómica, en dos partes

Tomasín, polizonte

Mañana, grandioso estreno.—Programa italiano.

SALÓN DE MODA

Higiénico y ventilado
Perfumado con productos GUIDO:
Hoy, último día de este grandioso programa, hoy

En Finlandia

Notable película del natural
1.º y 2.º episodios, en cinco partes, de la extraordinaria película, en 15 episodios

EL SECRETO NEGRO

EXITAZO
EXITAZO
EXITAZO

PERLA BLANCA

La reina de las series
PERLA BLANCA
La artista del valor y la emoción

PERLA BLANCA

La sugestionadora de multitudes, que con su talento irrepudiable de vida al emocionante argumento de esta película.
Completará la sesión la cómica

Compañerismo

Por el gran cómico ELOTRO y el negro AFRICA
PRECIOS DE COSTUMBRE
Mañana, extraordinario programa, estreno del tercer y cuarto episodios de

EL SECRETO NEGRO

Éxito ruidoso de la famosa
PERLA BLANCA
EL PADRINO, por MARY OSBORNE
Una cómica, de CHARLOT.

Salón Novedades

PROGRAMA PARA HOY
A las 3'30: Cine
«Resaltos del vi» y «Escuela de cupleteros».

A las 5'30: Cine
«Sol que no'n queda, sol» y «Els dos alcaldes».

A las 7'15: Cine
«El tonto» y «El mestre de bandurria».

A las 9'30: Cine
«El mestre de bandurria» y «Els dos alcaldes».

A las 11'30: Cine
«Els dos alcaldes» y «Els inquilinos».

CINE EL CID

La estupenda serie de aventuras
El rey de la audacia
se exhibirá de la siguiente forma:
1.º, 2.º, 3.º y 4.º episodios:
LUNES y MARTES próximos

5.º, 6.º y 7.º episodios:
MIÉRCOLES y JUEVES

8.º, 9.º y 10.º últimos:
VIERNES y SABADO

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Vía, 19, ent.º

ANÁLISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920

Agua de alta presión.—24 análisis—buena y sin coli.
Agua de pozos entubados.—51 análisis—con coli 33 pozos.
Agua de pozos ordinarios.—110 análisis—con coli 110 pozos.

ABONOS para propietarios.—Desde 40 CÉNTIMOS metro cúbico en adelante.
ABONOS para inquilinos.—Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla.

Por SEIS PESETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 LITROS DIARIOS, ó sea alrededor de quince cántaros de agua pura.

Gran Baleario de Fuente Podrida

Requena (P. Valencia). Temporada oficial, 16 Junio-30 Septiembre

Las primeras aguas sulfurosas, cálcicas, sulfúricas, nitrogenadas (con arsénio y hierro) de España, Reconstituyentes y depurativas. Curación radical de todas las enfermedades de la piel y sobre todo del herpes. Resultando maravillosos en el REUMATISMO, escrofulismo, anemia, sífilis, etc., así como los catarros crónicos de los bronquios, garganta, nariz, ojos, matriz (flujo blanco), etc., tanto de naturaleza simple como escrofulosa, articular ó herpética.

Esmerado servicio hidroterápico, notablemente reformado. Frondosísimos pinares. En el Hotel hospedaje completo desde 750 pesetas en adelante. En la hospedería desde 150 pesetas en adelante. Hotelitos independientes desde 12 pesetas. Telégrafo y teléfono y estafeta de Correos, propios del Baleario.—Capilla pública y teatro.

Coches AUTOMÓVILES diarios de las estaciones de Requena y Albalcete al Baleario. En Albalcete, á las tres de la mañana, de frente á la fonda Franciscuillo. Centros de información en Valencia: Calle de la Paz, 44, farmacia del doctor Ferr; calle de Pi y Margall, 15, fábrica de calzado. En Madrid: Calle Mayor, 73, farmacia de la Reina Madre; Hotel Restaurant Valenciano, Carrera de San Jerónimo, 34 (propiedad de dicho Baleario); Panetería Hispania, San Bernardo, 2. Para más informes dirigirse á la administración del Baleario. El agua, de venta en las principales farmacias.

Lírico LA HERNIA

Domingo 18 de Junio.
Tarde, á las cuatro, y noche, á las nueve: Extraordinario programa.

El valle del infierno

Producción americana por la bellísima ELLEN SELWICK

La aventurera de Montecarlo

Ultimo día de la primera jornada, en cuatro partes.—Admirable producción de aventuras presentada á todo lujo y con especial propiedad.

OTRO TRAJE DE CEREMONIA

Divertidísima creación del gran cómico EL OTRO y otras notables películas.

Mañana: Estreno de la segunda jornada de La aventurera de Montecarlo

Martes, o'ro estreno extraordinario: POLLYANA (La niña milagrosa)

Nueva creación de la gentil esposa de Douglas Fairbanks MARY PICKFORD.—Fim especial de la serie «Artistas Unidos», exclusiva de esta empresa.

Pronto: Repetición del programa médico-científico

\*\*\*\*\* EXCELENTES MÁQUINAS \*\*\*\*\*

PARA COSER, BORDAR Y ZURCIR
Máquinas DIAMANT para hacer calceta

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CONCESIONARIO PARA LA REGIÓN VALENCIANA

\*\*\*\*\* ANTONIO MERCÉ VIRTO \*\*\*\*\*
EN VALENCIA: AVELLANAS, 7
EN CASTELLÓN: COLÓN, 65

Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre á LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, flegmas blancos, irritaciones, goga militar, etc., es la inyección antiséptica Valentín Palacios.

Farmacia de Valentín Palacios, Bajadá de San Francisco, 32, Valencia.

Tratamiento científico y racional de LA HERNIA

por el método C. A. BOER

EL NUEVO METODO del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de PARIS, 52, Boulevard Edgar Quinet, es el único que cura, SIN Molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un ALIVIO INMEDIATO, LA REDUCCION ABSOLUTA y LA DESAPARICION DEFINITIVA de las HERNIAS por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

NO HAY HERNIA (quebradura) que resista á la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son ALTAMENTE RECONOCIDAS. MEDIOS EMINENTES los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los HERNIADOS que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos BENEFICOS y CURATIVOS del método C. A. BOER, como lo prueban las siguientes cartas que debemos añadir á las muchas ya publicadas:

Onda 30 de Marzo de 1922.
Señor don C. A. BOER

Respetable señor: Lo escribo esta carta porque me deber es decirle mi agradecimiento, ya que, GRACIAS A SU METODO, he visto desaparecer una hernia que padecí DURANTE 23 AÑOS. Después de llevar 5 MESES su aparato, tengo hoy la gran satisfacción de hallarme tan bien del lado que estuve enfermo como del otro.

Disponga usted de este su afmo. s. s.—José Alfonso.—Esperanza, 30, Onda.

Alcoy 12 de Mayo de 1922.
Señor don C. A. BOER-Barcelona.

Muy señor mío: Le doy permiso para publicar esta carta atestando el alivio que me han proporcionado sus aparatos CONTENIENDO COMPLETAMENTE MI HERNIA. Le doy las gracias y quedo usted atto. s. s.—Miguel Casa.—San Agustín, 8, Alcoy

CUANTOS HERNIADOS (quebrados) DESEEN CURARSE de su enfermedad, DEBEN VISITAR CON TODA CONFIANZA y renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente en:

ALICIA: Miércoles 21 de Junio, hotel Colón.
JATIVA: Jueves 22, hotel Mallot.
ALCOY: Viernes 23, hotel Comercio.
CARLET: sábado 24, hotel Comercio.
VALENCIA: Domingo 25 de Junio, hotel España, plaza Emilio Castelar.
CASTELLÓN DE LA PLANA: Lunes 26 de Junio, hotel Suizo.
BURRIANA: Martes 27, hotel Victoria.
C. A. BOER, especialista herniario, Pelayo, 60 (plaza Cataluña), BARCELONA

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL
A las 4 y 7 tarde y á las 10'15 noche: Gran espectáculo de atracciones selectas: Carmen Tolosa.

TEATRO APOLO.
Compañía Cobeña-Oliver.—A las 6'30: Sueño de una noche de Agosto.—A las 10'15: Madame Butterfly.

TEATRO ESLAVA.
A las 6'30 y 10'15: El asno de Buridán.

TEATRO REGUES.
Compañía Romeu.—A las 6 y 10'30: El cardenal.

CINE SOROLLA.
De 3'30 tarde á 12'30 noche: Gran sesión de cine.

TEATRO LIRICO.
Sesiones de cine, á las cuatro y á las nueve.

CINE MODERNO.
De 4 tarde á 12'30 noche: Gran sesión de cine.

BA-TA-CLAN (antes teatro Martí).
A las 3'30 y 9'30: Temporada de variedades.

EDEN CONCERT (Barcas, 7).
A las 3'15 y 9'45: Grandes sesiones de variedades y vodevil.—Entrada por consumación.

CINEMA QINER (Pilar, 5 y 7).
De 3'30 á 12'30: Gran sesión de cine.—Todos los días películas de las mejores marcas

Los niños de pecho en verano. Los calores son los mayores enemigos de los niños. Criados con GLAXO

y no se van á la diarrea ni las molestias de la dentición, por mucho calor que haga, pues con el GLAXO los niños se crían ó á la salud ó crían muy fuertes y alegres todo el año. Millones de niños se crían con GLAXO en todo el mundo. Pruébese solamente una lata de GLAXO y se verán sus efectos rápidos y milagrosos. Los meses que crían conservan su leche y, á veces, la aumentan si media hora antes de dar el pecho toman un vaso de GLAXO. Los embarazados tendrán más leche si unos meses antes del parto toman GLAXO una vez de leche. El GLAXO que es la mejor leche de vaca adaptada al estómago humano, no tiene harinas ni drogas, que tarde ó temprano son indigestas. No tiene los peligros de la leche natural, que, especialmente en verano, causa á los niños dolencias muy graves por descomposición y los gérmenes nocivos que muchas veces contiene, aunque esté en la forma que correctamente se llama esterilizada. El GLAXO es maravilloso para alimento de ancianos y enfermos, y puede usarse siempre como la leche natural en todos sus usos, siendo más nutritivo y de mejor digestión. Pídase en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.—Importadores exclusivos para España: SEBASTIAN TAULER Y COMPAÑIA, MONTERA, 18, MADRID.—Representante en Valencia: RAFAEL GALLET, Eixarcha, 14.

D. Antonio Hernández Guillen

A los 67 años de edad falleció en nuestra capital el respetable señor don Antonio Hernández Guillen, sumiendo a los suyos en el mayor desconsuelo.

El exceso de original nos privó ayer de que dictáramos cuenta de la triste noticia del fallecimiento de este hombre bueno, honrado y laborioso.

De carácter afable, probó e inteligente maestro sastre, era muy conocido en el comercio de Valencia y se tenía en mucho su palabra y seriedad mercantil, gozando de un crédito limitado entre sus muchas amistades, a quienes la noticia de su muerte ha producido gran consternación e inmenso dolor.

Como padre de familia educó a sus hijos con la amorosidad y rectitud de conciencia propias de su carácter, siendo idolatrado por ellos, que con su pérdida encontrarán un vacío imposible de llenar.

El acto del entierro, que se celebró el viernes por la tarde, y a pesar de la lluvia, resultó una solemne manifestación de duelo. Presidían el fúnebre cortejo el hijo del finado don Antonio e hijos políticos don Miguel Badenes y don Pelayo Beltrán.

Tanto a estos como a sus atribuladas hijas doña Ana, doña María, doña Josefa y doña Concha, hijo don Arturo (ausente), hermana y demás familia, enviamos nuestra más sentida expresión de pésame por tan irremediable desgracia.

Viveros municipales

Esta tarde, de seis y media a ocho y media, la banda Unión Musical dará un concierto en los Viveros, cuyo programa es el siguiente: 1.º «Triunfo», pasodoble, F. Poppi.— 2.º «La granadina de los sueños locos», fantasía, E. Granados.— 3.º «Danza gitana», F. Alonso.— 4.º «Caballera ligera», obertura, O. Suppé.— 5.º «El Arco Iris», selección, Benlloch y Aull.— 6.º «Los dos camaradas», marcha alemana, Pichman.

Pro-Colonias Escolares

Hoy, a las diez de la noche, en el Casino de Unión Republicana El Avance, de la calle de Sagunto, se celebrará una velada literario-musical con el fin de recaudar fondos para las Colonias Escolares, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Utilidad de las Colonias, por el socio señor Cifuentes.
2.º Recitado de la comedia valenciana «Pascaño y Visanteta», por el señor Lahuerta.
3.º «Vals Brillante», Chopin, por la señorita Angeles Castellano.
4.º Los niños de la escuela cantarán, acompañados al piano por la señorita Castellano, «La chaka», «El caragó», y el «Himno a Valencia».

MOVIMIENTO OBRERO

Carreteros y trajineros

En nuestro escrito del martes próximo pasado, nos dirigimos a la opinión de Valencia con el mismo ánimo que hoy lo hacemos, para enterarle de la triste intransigencia de la Patronal de nuestro ramo y que pueda juzgar con imparcialidad nuestra actuación en el conflicto que contra nuestra voluntad va a sufrir el transporte de esta capital.

A pesar de nuestros optimismos, confiando en nuestras aspiraciones justas, a las autoridades y Junta de Reformas Sociales, de que nos respeten como seres humanos hemos sufrido una desastrosa más, pues los señores patronos, después de ser convocados por esta última entidad para que una representación autorizada de ellos fuera a concertar nuestras bases presentadas (que no son otras que las que disfrutábamos en 1920), acuden a discutir, pero sin poderse para concretar lo discutido.

Este caso es la segunda vez que ocurre, viéndose desatendidos la primera autoridad de la provincia y la Junta de Reformas Sociales.

Por telégrafo y teléfono

De Castellón

Seis disparos

En Villarreal, por la ermita de la Virgen de Gracia, paseaban el alcalde del pueblo y el comerciante de frutas Manuel Lloréns.

Un corredor de éste, llamado Pascual Almelá Ortel, se presentó súbitamente e hizo seis disparos de revólver, a bocajarro, contra Lloréns, que cayó al suelo bañado en sangre.

El alcalde se abalanzó sobre el agresor y sostuvo una lucha con él. Pudo detenerlo, y fué personalmente a entregarlo al juzgado.

Mientras, otras personas que acudieron se cuidaron de asistir al herido. El comerciante agredido tiene cinco heridas graves en la cara, en el cuello y en el pecho.

Se cree que el móvil de la agresión es un asunto de intereses pendiente entre Lloréns y Almelá.

De Barcelona

En la calle de Córrega, los obreros de una casa en construcción pidieron 13 pesetas de jornal al contratista.

Este no accedió a la pretensión y los obreros se declararon en huelga de brazos caídos. El gobernador civil, considerando ilegal el procedimiento, aconsejó al contratista que despidiera a los obreros.

Al terminar la semana, éstos se negaron a cobrar los jornales, y el gobernador aconsejó al contratista que depositase su importe en las oficinas del Gobierno civil.

Hoy han reanudado el trabajo los obreros de la fábrica de tintorería de Juan Botella, en Vilasar de Mar.

La huelga fué planteada en el mes de Mayo último, por pedir los obreros aumento de jornal. La solución ha llegado por transacción de ambas partes.

Un individuo llamado Tomás Gisbert, fué confundido en grave estado a la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro, para ser curado de una gravísima herida por arma de fuego.

Manifestó que se le produjo el caerse al suelo una pistola automática en un cuarto de la fábrica. En dicha habitación se hallaba con el herido, que pertenece al Sindicato único, otro del libre.

A éste se le acusó en un principio de ser el autor del disparo, pero un maestro armero dictaminó que el arma se había disparado casualmente. El herido falleció esta madrugada.

Se rumorea, sin que hayamos podido confirmar la noticia, que esta noche se ofrecerá un banquete al nuevo general señor Araoz, ascendido recientemente, y que en dicho banquete se le indicará al nuevo general qué pida el retiro.

En el Salón París se ha inaugurado una Exposición de cuadros y paisajes de jardines valencianos, del pintor señor Palau.

El «Diario de Guerra» publica las siguientes disposiciones: Nímbromo ayudante al brigadier señor Castro Girona. Idem comandante de Estado Mayor a don Joaquín Olivares.

La «Gaceta» Autorizando al ministro de Hacienda para presentar a las Cortes un proyecto de ley sobre la concesión de créditos extraordinarios. Convocando a oposición para proveer las plazas de liquidadores de la contribución por utilidades.

El proyecto de Clases pasivas

En el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota sobre el proyecto de Clases pasivas, que leerá el señor Bergamín en las Cortes.

El proyecto afecta no sólo a los funcionarios civiles y militares que entraron al servicio del Estado después de 1918, sino a los anteriores.

Los puntos generales de la modificación son: Se les quitará a todos los funcionarios un 10 por 100 del sueldo.

Aquellos que no tributen por la ley de Utilidades con dicho 10 por 100, serán objeto de una modificación por el Estado, hasta completar dicho tanto por ciento.

Se unificarán los derechos al Montepío, estableciéndose nuevas clasificaciones. En vez de tres montepíos, se constituirá uno sólo, a base de un convenio con el Instituto de Reformas Sociales.

El nuevo organismo no serán las pensiones ni mayores ni menores a las actuales con arreglo a años de servicio y categorías.

Los que mejor cantan por lo «jondo». Granada.—Se ha reunido el Jurado de «cante jondo», adjudicando los premios en la forma siguiente: Premio Zuloaga, mil pesetas en metálico, a Diego Bermúdez, de Morón; otro premio de mil pesetas, al niño Francisco Ortega (Caracol), de Sevilla; un premio de quinientas pesetas, a la muchacha Carmen Salinas, de Granada; otro de quinientas, a Pedro Soler, de Linares; otro de trescientas, a Antonio Muñoz; otro de ciento setenta y cinco, a la niña Concha Sierra.

Tanto el premio de honor, como otros pequeños, han quedado desiertos. El premio de guitarra ha sido adjudicado a José Cuellar, y otro al «Niño de Huelva». Del Jurado ha formado parte el célebre cantador Chacón. El éxito del concurso ha sido total; de la fiesta, que ha tenido un carácter andaluz maravilloso, el público guardará inolvidable recuerdo.

La Academia de «cante jondo» ha cobrado varios premios. Cádiz.—Ha llegado procedente de Larache el vapor «Isia de Menorca».

Ha traído 204 pasajeros, en su mayoría oficiales y soldados que vienen a restablecerse de las heridas sufridas en el combate de 28 de Abril último. Han salido con dirección a sus casas.

Las tormentas Avila.—Una numerosa comisión de vecinos de Villalor visitó al gobernador civil para exponerle su angustiosa situación a causa de las tormentas. Debido a la torrencial lluvia se desbordó el río Jimonte, destruyendo 40 casas y 80 huertas, quedando el vecindario en la miseria.

A consecuencia de los encharcamientos se ha desarrollado la epidemia palúdica, de la que se halla atacada la mayor parte de los vecinos. El gobernador marchó a Villalor con el inspector provincial de Sanidad, quedando dolorosamente impresionado ante el triste cuadro que presentaba la población.

Se han solicitado auxilios del Gobierno. El «Méndez Núñez» Ferrol.—En la segunda quincena del próximo mes se verificará la botadura al mar del crucero rápido «Méndez Núñez», construído en estos astilleros. Se le calcula un andar de 29 millas. El acto revestirá inusitada solemnidad. Créese que asistirá el ministro de Marina.

Consejo de guerra Sevilla.—Se ha reunido un Consejo de guerra para ver y fallar la causa seguida contra el capitán de artillería don Manuel González López, a quien la acusación hace responsable del delito de malversación de fondos. Presidió el Consejo el gobernador militar y ya se ha dictado fallo, pero éste no se hará público hasta que no sea aprobado por el capitán general.

La Mancomunidad de los municipios. Dicen de Girona que en Olot se han reunido los ayuntamientos de la Alta Montaña para tratar de la constitución de la Mancomunidad de municipios, que permita tener a éstos una vida perfectamente autónoma y libre en lo que se refiere a la parte administrativa.

Asistieron numerosas representaciones y se adoptaron acuerdos que serán transmitidos a los diputados a Cortes y provinciales, con la solicitud de que los apoyen y defiendan hasta conseguir sus propósitos. Romería sangrienta Vigo.—Durante la celebración de una romería surgió una pelea entre los mozos de la parroquia de Castoira y los de la de Simo.

Unos y otros se agredieron con palos, piedras y armas blancas. En el fragor de la lucha se oyó un disparo, cayendo muerto el joven de veinte años Saladino Fernández. En la refriega resultaron también seis heridos graves y muchos contusos. La guardia civil practicó varias detenciones.

Visita comentada Se ha comentado la visita que ha hecho Ossorio y Gallardo al palacio, que coincide con el principio de la concentración de las derechas de que se habla estos días. Ossorio trabaja activamente para conseguir dicha concentración, aunque existen poderosas razones para suponer que no encajarán sus teorías en el programa que sueña la mayoría de los elementos que desean la unión sagrada y hasta la anulación de las más firmes doctrinas constitucionales.

Declaraciones del «Noy del Sucre»

Salvador Seguí «Noy del Sucre», ha publicado un artículo definiendo su actitud dentro del sindicalismo. Puntualizando los acuerdos de la reciente asamblea celebrada en Zaragoza, dice que no existe el supuesto cambio de conducta en los procedimientos políticos que se ha creído, porque los militantes en el sindicalismo no son responsables de la tragedia que, irradiando de Barcelona se ha extendido a todas las provincias de España.

Aunque hayan comprendido estos militantes una campaña contra el terrorismo, que execran y al que nunca estuvieron ligados, ni nunca formó parte de sus doctrinas, no quiere esto indicar que hayan pensado cambiar de actitud: mantienen igual conducta que mantenían ayer.

Los acreedores de la Banca italiana de descuento Una comisión de la Asociación de acreedores de la Banca italiana de descuento, acompañados del diputado señor Sarradell, visitó al ministro de Estado para conoger la situación de la gestión diplomática iniciada por nuestra embajada en Roma.

Prida dióles cuenta de los telegramas cruzados con el embajador, quien ha iniciado una gestión diplomática cerca de la comisión parlamentaria encargada de liquidar los asuntos de dicha Banca, cuya gestión se continúa.

Después visitaron al ministro y subsecretario de Justicia, entregándole una nota con respecto a las aspiraciones de los perjudicados.

La reconstrucción de Europa y Cambó. Preguntado por un periodista madrileño el señor Cambó acerca de su criterio sobre la actitud que deba adoptar España con referencia al Sindicato de Reconstrucción de Europa, ha hecho las siguientes manifestaciones:

«Creo firmemente que España, por conveniencias políticas y por intereses económicos, debe formar parte del Sindicato de la Reconstrucción. Abstenerse sería dar una prueba de nuestra incapacidad.

Es evidente que hay necesidad apremiante de acudir con toda clase de auxilios para reconstruir los países que como Rusia, Austria y otros atraviesan por una situación aflictiva. Es de conveniencia que para realizar esa obra se agrupe el mayor número posible de naciones europeas.

Este concierto evitará complicaciones internacionales y de ahí que yo abogue resueltamente para que España sea una de las concertadas. Por lo que respecta al interés económico hay que tener en cuenta que de la reconstrucción de Europa depende que España no pierda mercados tan importantes como los de estos países que hoy están empobrecidos, pero que en fecha no lejána serán para nosotros una gran fuente de riqueza.

Cada una de las naciones concertadas aportará aquellos medios de que disponga. Nosotros, por lo pronto y sin perjuicio para la vida del país, podemos exportar calzado, productos derivados del corcho y algunas clases de tejidos. La abstención, pues, será absurda e insensata.

Pero, en fin, creo que en esta ocasión entraremos en el buen camino, pues tengo noticias de que nuestro Gobierno ha telegrafiado al de Inglaterra participándole la resolución de entrar en el concierto y el propósito de que se constituya en Madrid un comité nacional, el cual contará desde el primer momento con toda clase de garantías por parte del Gobierno.

Los tratados comerciales

El estado actual de la negociación de los diferentes tratados comerciales que se proyecta concertar es el siguiente: El tratado con Francia toca ya a su término y es muy probable que sea firmado el miércoles próximo por haber ya logrado el acuerdo definitivo de los delegados franceses y españoles.

El Gobierno inglés no está dispuesto a que continúen las conversaciones para suscribir el tratado con España, mientras nuestro Gabinete no le conceda el trato de nación más favorecida y además sean rebajados los derechos arancelarios que deba tributar el carbón inglés a su entrada, hasta cubrir el déficit que pueda tener la producción carbonífera española, que se calcula en dos millones de toneladas, contra la opinión de las empresas mineras asturianas que lo aprecian en mucho menos; existen por consiguiente importantes dificultades para que pueda firmarse el mencionado tratado.

El ministro de Estado ha ordenado se siga sin interrupción el estudio con los delegados alemanes, para convenir un tratado con Alemania; no obstante, se asegura que el Gobierno alemán ha llamado al jefe de la comisión para encomendarle otros trabajos en Polonia, considerando que la actitud española es muy desfavorable a los intereses alemanes en los vinos de grado, caso de que España no modifique sus propósitos, aplicándole a las frutas y a los minerales españoles.

El tratado con Suiza no satisfizo, según noticias recibidas, a los productores industriales de aquel país, y para acallar su protesta, piensa el Gobierno suizo pedir algunas concesiones a España, dentro de la mayor cordialidad, cediendo por su parte, como compensación, en lo que pueda interesar a nuestra nación, todo con carácter transitorio.

Respecto a los tratados con Holanda y Noruega no se conocen las proposiciones hechas por el Gobierno español, pudiéndose dar el caso de que no sean aceptados por compromisos contraídos anteriormente por ambas naciones.

El viaje de «El Príncipe Carnaval» Murcia.—Prosiguiendo su viaje de éxito en éxito ha llegado a esta población la compañía de los hermanos Salvador, presentándose en el teatro Circo con la celebrada obra «El Príncipe Carnaval». En el teatro había un lleno completo siendo acogidos los tres actos de la obra con entusiasmo durante, levantándose al final de todos ellos numerosas veces el telón.

Consejo de ministros

A la entrada A las siete de la tarde se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia. Al llegar el señor Sánchez Guerra fué interrogado por los periodistas a quienes dió que acababa de asistir a la inauguración de la primera cooperativa de funcionarios civiles junto con el subsecretario de la Presidencia señor Marfil y el ministro del Trabajo.

Adirió que el Consejo sería corto. Los restantes ministros nada dijeron, llevando algunos expedientes de trámite sin importancia. Confirmaron que el asunto a tratar en el Consejo sería la cuestión de Marruecos, aunque también creían que se hablaría de los convenios comerciales.

A la salida A las 9,30 de la noche terminó el Consejo. La nota oficiosa facilitada a la Prensa, dice: «El Consejo, después de aprobar algunos expedientes de trámite sin interés continuó la deliberación sobre el problema de Marruecos, estableciendo los puntos concretos que servirán de base para las próximas conversaciones con el alto comisario general Berenguer, acerca del plan a desarrollar en aquella zona de protectorado.

El ministro de la Gobernación repartió entre sus compañeros varios ejemplares de un proyecto de decreto que se discutirá en el Consejo próximo.»

Contra Luca de Tena Se ha reunido la comisión de Suplicatorios informando al señor Alba, quien ha pedido un suplicatorio para que pueda procesarse al señor Luca de Tena. Sostiene Alba que Luca de Tena le acusó calumniosamente de haber realizado, durante el tiempo que ejerció el cargo de ministro, hechos delictivos, por lo que desea ahora defender su actuación ante los tribunales de justicia.

La comisión no ha adoptado aún acuerdo alguno, pero la impresión dominante es la de que no se concederá lo demandado. Los ascensos El dictamen confiriendo al Gobierno la facultad del Parlamento para conceder ascensos a los individuos del ejército, con arreglo a los méritos reconocidos, ha sufrido bastantes variaciones a la forma en que estaba redactado cuando se leyó en el Senado.

La actitud con referencia al dictamen de una gran mayoría de senadores es favorable al criterio manifestado por el ministro de la Guerra, general Olaguer. Aterrizaje Cádiz.—En el pueblo de Béjar de la Frontera, a consecuencia de haberse desorientado por la densa niebla reinante, aterrizó un aparato Breguet, que se dirigía a Larache. No ocurrió accidente alguno. Mañana, si mejora el tiempo, se elevará para seguir su camino.

Júbilo en Zaragoza Zaragoza.—Han producido gran júbilo las noticias de haberse incluido en los presupuestos un crédito de 200 mil pesetas ampliable hasta un millón para continuar las obras de defensa en torres de la estación internacional que dificultaban las obras del ferrocarril de Canfranc.

Huelga Zaragoza.—Los obreros de la fábrica industrial química, afiliados al Sindicato único, se han declarado en huelga por negarse la empresa a despedir 17 obreros que pertenecen al somatén.

Continúan las tormentas y diluvios que, aunque ha causado bastantes daños a la agricultura, también ha beneficiado porque ha destruido la mayoría de la plaga de la langosta.

De Marruecos

Castro Girona Ha llegado a Madrid el general señor Castro Girona, conversando largo rato con el ministro de la Guerra. De Marruecos Larache.—Se hallan dispuestos a embarcar para regresar a la Península fuerzas expedicionarias de los siguientes batallones: de Cuenca, Bailén y la Constitución. Reina tranquilidad en esta zona.

Parte oficial de madrugada Tetuán.—Comunica de madrugada al Gobierno el alto comisario de España en Marruecos, general Berenguer, que en toda la zona de protectorado no ha ocurrido novedad alguna digna de mención. Un despacho oficial del alto comisario. En el ministerio de la Guerra se ha facilitado esta mañana a los periodistas el siguiente despacho oficial recibido momentos antes del alto comisario de España en Marruecos: «Al retirarse del servicio los soldados de la legión que lo prestaban en la posición de Tazarut fueron hostilizados por el enemigo.

Resultó gravemente herido el teniente de la quinta bandera don Joaquín Borlegui Casut. Recibió un balazo. El proyectil le penetró por el hombro izquierdo, saliendo por el costado derecho. El padre de un cautivo Cádiz.—El interventor de Hacienda, don Emilio García Peña, padre de uno de los oficiales aviadores hechos prisioneros por los moros, recibió la noticia en el casino. Al escuchar la lectura del telegrama dado por los periódicos, recibió tremenda impresión, por afirmar dicho despacho que su hijo había muerto.

El señor García Peña está recibiendo numerosas muestras de simpatía, y se dispone a marchar a Marruecos. Bergamín El señor Bergamín ha dicho hoy a los periodistas, que no es cierto haya tomado iniciativas en asuntos relacionados con la campaña de Marruecos, pues tales iniciativas corresponden al Gobierno. Se ha limitado a informar sobre asuntos de Hacienda.

Bombardeo aéreo

Melilla.—Un aeroplano tripulado por el capitán Lorente, y en el que iba como observador el capitán Barberá, ha bombardeado desde poca altura a los beni-uliches. El aparato aterrizó cerca del lugar en que se halla destruido el del capitán García Peña.

El capitán Barberá saltó a tierra, después de poner el aparato cara al viento, y tomó numerosas fotografías del avión roto. Los moros hicieron numerosos disparos al aeroplano, que se volvió a elevar, sin sufrir averías, y regresó al aeródromo sin novedad.

Convoyes Melilla.—Se prepara el envío de dos convoyes militares a Alhucemas. Créese que el temporal impedirá la operación.

Premio concedido Melilla.—El premio mensual de mil pesetas, concedido por el «Diario Español», de la Habana, ha correspondido este mes al sargento del Centro Electrotécnico, Francisco Rancano, por su heroico comportamiento conduciendo un camión blindado en varios combates. El coronel Montero ha dicho que será propuesto para el ascenso y la medalla militar.

Abd-el-Krim y los prisioneros. El diputado señor Sarradell ha recibido una carta donde se le dice que Abd-el-Krim se niega a todo trato por vía militar para el rescate de los prisioneros. Sarradell ha mostrado la carta a los amigos y periodistas.

Esta tarde estuvo en el Congreso el padre Revilla, aguardando a varios diputados, y en vista de que no llegaban abandonó la Cámara entre los comentarios que hicieron los concurrentes. El problema marroquí En los círculos políticos ha continuado habiéndose de la postura adoptada por el Gobierno respecto al problema marroquí, ante la necesidad de poner término al estado actual de cosas, dando preferencia en Marruecos a cuanto signifique acción civil.

Se cree que iniciado este nuevo régimen, seguirá la repatriación de importantes contingentes de fuerzas peninsulares. La actitud del Gobierno responde a compromisos que contrajo pública y solemnemente. La opinión del Gobierno en esta cuestión es unánime.

Las resoluciones definitivas no serán tomadas y no se acordarán en tanto no vuelva de Africa el alto comisario. Se recuerdan las declaraciones recientes que hizo, afirmando que la alta comisaría debe ser ocupada por un militar, que sólo podía llevarse a cabo otra acción política que la que se estaba realizando y que la organización del ejército voluntario tropezaría con graves dificultades.

Si como se presume sigue pensando como en Mayo, seguramente no volverá a Africa. Berenguer es probable que adelante su viaje, viniendo el miércoles en vez del viernes.

¿Se rendirá el Raisuni? Cádiz.—Procedente de Larache llegó el «Isia de Menorca», conduciendo 204 pasajeros, la mayoría militares con licencia por enfermos y varios oficiales y soldados que fueron heridos en el combate del día 28 de Abril. Dicen que están dispuestos para embarcar para la Península, los batallones expedicionarios de Cuenca, Bailén, Constitución y otros.

Añaden reina tranquilidad en aquella zona. Aseguran que el Raisuni está cercado, siendo inminente su rendición. Servicio aéreo postal Berna.—Se ha inaugurado el servicio aéreo postal entre esta población y Moscú. La jornada marítima de ocho horas. Burdeos.—Durante el banquete celebrado por la Cámara de Comercio, el señor Río pronunció un discurso insistiendo sobre la necesidad de obtener rápidamente la internacionalización de la jornada de ocho horas en todas las marinas mercantes.

De lo contrario será necesario establecer una modificación que permita a los armadores franceses luchar con ventaja contra la concurrencia extranjera. El orador consideró que esta cuestión es actualmente vital para Francia. Noticia desmentida París.—Despachos de Bruselas desmienten rotundamente la noticia de haberse realizado un atentado contra el ministro Vandervelde. A. SERRANO. Carnet del viajero Centro oficial de informaciones gratuitas, Fomento del Turismo, calle de la Sangre, Casa Ayuntamiento, planta baja. BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD (Calle de la Nave) entrada pública y gratuita todos los días laborables de diez a una, y los domingos no feriados a las mismas horas. (Tranvías más próximos, los números 1 y 2.) PALACIO DE LA LONJA (está situado en la plaza del Mercado): Entrada pública y gratuita todos los días laborables de 9 a 2. (Tranvía más próximo, el número 7.) BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA (situada en la calle de Guillém de Castro, número 79): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1. (Tranvía más próximo, el número 5.) MUSEO PALEONTOLOGICO: Instalado en este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudán; entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. (Tranvía más próximo para visitar este Museo, el número 1; descenso en la plaza de la Constitución.) MUSEO DE BELLAS ARTES: Situado en la calle del Museo, junto a la iglesia del Carmine. Es, después del de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: los domingos y jueves no festivos, de 10 a 1; entrada pública mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables, a las mismas horas, y desde las 3 de la tarde hasta la puesta del sol. (Tranvía más próximo para visitar el Museo, el número 5.)

DEPORTES

Badalona F. C. contra Valencia F. C. Hoy domingo y mañana lunes, en el campo de deportes del camino de Algró, a las cinco de la tarde, tendrán lugar dos interesantes partidos entre los dos clubs mencionados.

NOTICIAS

Ayer comenzó el día cubierto, y aunque después se despejó en parte brillando el sol algunos ratos, las nubes no cesaron de cruzar el firmamento, amenazándonos con nuevos chubascos.

La Banda Municipal interpretará hoy, de seis a ocho de la tarde, en la Gloria, el siguiente programa:

Primera parte: «Poppies», capricho japonés, Neil Moret.—«Der Freischütz», ópera, Weber.—«Escenas napolitanas», suite: A) La danza. B) La procesión y el improvisador. C) La fiesta, Massenet.

Segunda parte: «Lakmé», fantasía, Leo Delibes.—«Danzas lituargas», números 1 y 2, Brahms.—«Entrada de los dioses en el Walhalla», «Oro del Rhin», Wagner.—«La zarzina», pasodoble, Chapi.

Nuestro querido amigo don Manuel Aliaga y toda su apreciable familia lloran en estos momentos la muerte de su hijo Manuel, inteligente joven de 26 años, que baja a la tumba víctima de cruel enfermedad.

La muerte se ha cebado con este pobre muchacho, cuando un mundo de ilusiones le envolvía, ilusiones y ansias de vivir que no se perdieron hasta los últimos momentos de su existencia.

En un joven bondadoso, noble y honrado, y cuantos le trataron en vida sintieron por él un cariño verdadero y le guardaron aquella amistad que se siente por las almas buenas.

Cariñoso en alto extremo, se ganaba las simpatías de cuantos le trataban y éstos, que fueron muchos, sintieron con pena la dolorosa pérdida.

Las desgracias del prójimo le conmovían, y este sentimiento le hizo ser siempre cariñoso y altruista.

Con estas virtudes, pues, unidas al cariño que por un hijo sienten los padres, comprendemos el inmenso dolor que en estos momentos sentirán nuestro particular amigo don Manuel Aliaga y toda la demás familia, dolor difícil de atenuar en estos momentos.

Si las pruebas de amistad y las demostraciones de condolencia son en estos momentos bálsamo bienhechor que alivia la des-

gracia, reciba la familia Aliaga nuestro sentido pésame por la muerte de su buen hijo Manuel, y ojalá sea eficaz nuestro consuelo.

En los Baños de Chulilla se inaugurará en breve la luz eléctrica.

Con la honrosa y merecida calificación de sobresaliente en los ejercicios de revalida, ha puesto digno remate a sus brillantes estudios de licenciatura en Medicina la hermosa señorita Mercedes Planas Herrero.

Tanto a sus padres el digno inspector técnico del Timbre en esta provincia, nuestro querido y particular amigo don Pedro Planas, como a doña Mercedes Herrero y en especial a la nueva graduada, enviamos nuestra más cordial felicitación.

Baños de Chulilla: Con sus aguas es con lo único que se curan los herpéticos.

Por circular publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia, de 16 del actual, se concede plazo de quince días para declarar en la administración de contribuciones, las transmisiones de dominio o inscripciones a nombre de nuevo propietario de las fincas que hayan adquirido, pudiéndose imponer multas hasta de 250 pesetas a los que en el plazo indicado no hagan la oportuna declaración.

A partir de hoy, y durante la temporada de baños, se presta servicio de tranvías hasta la playa.

A los Baños de Chulilla debe ir este verano el que quiera usar muebles nuevos.

Ayer mañana regresó en el tren expreso procedente de Madrid, el diputado a Cortes señor Beltrán.

En la Caja de la Diputación ingresaron ayer, por contingente, las siguientes cantidades:

Ayelo de Malferit, 500 pesetas; Benaguacil, 1.750.

La Cámara oficial de Comercio pone en conocimiento de los señores comerciantes e industriales que ha sido prorrogado de nuevo por un mes, a partir del 31 de Mayo último, el acuerdo comercial provisional entre España y Noruega, y en su virtud las mercancías de cada uno de los dos países que sean embarcadas directamente con destino al otro, hasta el día 30 de Junio corriente, disfrutarán de los beneficios del referido acuerdo provisional, siempre que las mercancías lleguen al país de destino antes del 15 de Julio próximo.

Baños de Chulilla: En su fonda se come tan barato como donde más barato se coma.

El artitismo en la piel, produce las erupciones llamadas herpéticas.

Pero son mil veces peor las erupciones de esa misma índole en las mucosas respiratorias y digestivas.

Las tres manifestaciones del artitismo, se combaten con éxito en PARACUELOS. Abierto 15 Mayo a 15 Octubre.

Baños de Chulilla: Allí hay curiosidad, higiene, distracciones, excursiones y todo cuanto se desea para recobrar la salud.

COMPATIBILIDAD.—Los enfermos del tubo digestivo, pueden usar a la vez que el bicarbonato de sosa y aguas minerales alcalinas, el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, pues son compatibles.

Los reumáticos deben buscar su alivio en los Baños de Chulilla.

En la edad crítica de los jóvenes, fortalecido su organismo con HEMOGLOBINA LIQUIDA DR. GRAU y evitarás la clorosis, anemia, insomnios, vahídos, celalalgias, neurastenia y demás trastornos que suelen ser el comienzo de graves enfermedades.

Sólo venden artículos fotográficos. Manero. P. Porchets, 14.

Hoy venden plumas de bolsillo hasta en las chorrerías. Sólo una casa tiene surtido y PUEDE responder de todo, cuanto vende CRUMIERE, 17, Santa Catalina.

ORTOPEDIA BRAGUEROS. CLAUSOLLES.—San Vicente, 6.

PIANOS DE ALQUILER GOMEZ MAESTRO CHAPI, 3

Para no quedarse sin poder tener local este verano, no deben retrasar su asistencia a los Baños de Chulilla.

ACCION REPUBLICANA CASINO REPUBLICANO DE PATRAIX

Se saca a concurso la plaza de conserje y servicio de café de este centro, bajo las condiciones que estarán de manifiesto en la secretaría del mismo ó en casa del socio Hipólito Moreno, calle de Nicolás Factor, 12, ó en el ultramarinos de Elías Salvat, en Patraix.

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE LA VEGA.

Celebrará junta general ordinaria para la renovación de cargos y dación de cuentas hoy, a las tres de la tarde.

Farmacias de guardia que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente.

TURNO QUINTO

Don José Rubio.—Trench, 25. Don Saturnino Villarroya.—Mar, 38. Don Manuel Escalona.—Plá y Margall, 1. Don José Morales.—Gran Vía Marqués del Turia, 18. Don José Moncho.—San Vicente, 121. Don Domingo R. Cañizares.—Caballeros, 47. Don Tomás Corell.—Roteros, 1.

POBLADOS MARITIMOS

Señora Viuda de Listerri.—Escalante, 3. Don José Arnau.—José Benlliure, 266.

SUPLEMENTO AL TURNO 5º

Don José Aliño, plaza Cajeros, 6. Don Carlos López Moreno, San Vicente, núm. 17. Don José Pérez Pau, Don Juan de Austria, 30. Señora Viuda de Guarch, plaza Iglesia, 4 (Ruzafe).

TURNO SEXTO (Lunes por la noche)

Don Eduardo Belver Ferrer.—Guerrero, 55. Don Fernando G. Guzmán.—Plaza Santa Catalina, 4. Don Juan Campos.—Ribera, 8. Don Vicente Barberá.—Colón, 42. Don Porfirio Ruiz.—Jerusalén, 21. Don Rafael Morant.—Cuarte, 51. Don Eduardo Pérez López.—Serranos, 4.

POBLADOS MARITIMOS

Don Joaquín Martínez, Avenida de los Aliados, 348. Don Juan Montesinos, José Benlliure, 160.

Vida municipal

Pagos.

El Alcalde firmó ayer los siguientes libramientos: Jornales de la semana, 34.042 pesetas; a justificar para contratar Banda Municipal de Barcelona, 700; materiales para caminos, pesetas, 237,40; idem Cementerios, 297,85; idem Mercados, 66; tinta para oficinas, 25; premio cobranza arbitrio degüello, 356,89.

Anuncio.

Los tenedores de Obligaciones y resguardos de los empréstitos municipales se servirán presentar desde el día 19 de los corrientes, en la Depositaria de este Ayuntamiento y horas de diez a trece, los cupones correspondientes al vencimiento de 30 de Junio actual, así como también las Obligaciones amortizadas hasta la fecha.

Valencia 16 de Junio de 1922.—El Alcalde.

Recaudación.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero general, 5.103,33 pesetas. Idem del Grao, 536,42. Idem del Cabañal, 280,82. Estaciones sanitarias, 797,87. Examen de substancias, 487,74. Circulación rodada, 550. Extraordinarios, 487,89. Bebidas, 2.920,30. Total, 11.104,37.

Sucesos

FRACTURA.

En la Casa de Socorro del Puerto fue asistido ayer tarde, a las cuatro y media, un muchacho de 12 años de edad, llamado Ramón Selva Casanova, que a consecuencia de una caída se fracturó el codo y radio del antebrazo derecho.

ACCIDENTE.

En el dispensario del Museo fue atendido Antonio Sanz Pérez, de 12 años, que manejando unos alambres se produjo varias heridas en la mano izquierda.

CAIDA.

También en el mismo dispensario fue curado el niño de siete años, Luis Pechuán Martínez, que en una caída se causó una lesión en el pie derecho.

ESTAFADOR DETENIDO.

La guardia civil detuvo y denunció al Gobernador a un sujeto, presunto autor de la sustracción de correspondencia, para realizar estas.

Las cartas eran abiertas y en algunas se añadían párrafos, imitando perfectamente la letra del remitente, diciendo que se entregara determinada cantidad a un individuo que pasaría a recogerla al lugar indicado.

Por este procedimiento, se han cometido distintas estafas, hasta que la guardia civil ha descubierto a uno de los timadores en cuyo poder se halló un sobre de las cartas sustraídas.

Se han dictado órdenes para detener a los cómplices.

LADRONES AHUYENTADOS.

Dos sujetos intentaron robar en el teatro Regüés, saltando la valla, y una vez dentro del teatro, abrieron con palanqueta la puerta donde se encuentra la caja de caudales, la cual no pudieron abrir.

Apercibido el conserje de la visita de los ladrones, hizo dos disparos al aire, poniendo en precipitada fuga a los intrusos.

El juzgado instruyó diligencias.

ROBO.

En la tienda de ultramarinos de la calle de Adresadors, núm. 10, propiedad de Jacinto Zurriaga Hernández, entraron ladrones, llevándose varios géneros.

El juzgado instruyó diligencias.

En la Audiencia

A puerta cerrada se vió una causa ante el tribunal del Jurado por disparo y otros delitos graves, actuando de defensor el letrado don José Aparicio Albiñana, quien estuvo afortunado en su informe, consiguiendo un veredicto completamente absolutorio. Acusó el teniente fiscal don Lorenzo Gallardo.

Pedro Espada Pérez desfiló por la Sala segunda, acusado de un hurto de escasa importancia.

Mantuvo la acusación el fiscal don José García Torres, y defendió al procesado don Pedro Vargas.

Por haberse llevado de casa del depositario unas cabras que habían sido embargadas por el juzgado de Requena al vecino de Utiel Miguel García Miguel, compareció éste ante el tribunal de Derecho de la sección segunda, siendo acusado por el fiscal don José García Torres y defendido por el letrado don José L. Pérez Manglano.

Ante la misma Sala se vió a puerta cerrada una apelación, en la que han intervenido los abogados don Vicente Marzal y don José L. Pérez Manglano.

DE ENSEÑANZA

Los han sido expedidos sus títulos de bachiller a los señores don Juan Navarro Rodríguez, don Rafael Cucó Gisbert, don Enrique Fuster Gil, don Vicente Lahoz Catalá, don Jaime Guardiola Palencia y don Miguel Aguilera Guillén.

En la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad, y previo acuerdo del claustro de la misma, ha sido expuesto en el tablón de edictos de dicho establecimiento el anuncio referente a matrícula oficial gratuita, fijando el plazo de admisión de instancias y los requisitos a que deben sujetarse los interesados, lo cual se hace público para conocimiento general.

Han sido remitidos a la superioridad los expedientes de estudios de don Jaime Peris Morales y don Salvador Ubeda Pérez para que se les expidan los títulos de licenciados en Medicina.

Con el mismo objeto han sido reclamados los expedientes de don Samuel M. Zurriaga Calpe, don Vicente Sanchis Bayarri, don José M. Almiñana Gandía y don Vicente Cardona Sanz.

En esta sección administrativa de primera enseñanza, se interesa la presentación de doña María Encarnación García Timor, para hacerle entrega de un documento que le pertenece.

Mañana lunes, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de las asignaturas siguientes:

A las ocho de la mañana: Geografía de Europa, números 1 a 35.

A las ocho: Geometría, números 1 a 40.

A las ocho: Nociones de Aritmética, segunda convocatoria, colegiada y libre.

A las ocho: Francés, segundo, números 1 a 30.

A las nueve: Química, por segunda convocatoria, para los no incompatibles.

A las nueve: Caligrafía, números 41 a 70.

A las diez: Latín, primero, números 51 a 100.

A las diez: Historia Natural, continuación.

A las doce: Geografía de Europa.

A las doce: Geografía de España, por segunda convocatoria de enseñanza colegiada.

A las doce: Historia de España, por segunda convocatoria de enseñanza colegiada.

A las tres de la tarde: Ingreso, números 101 a 150.

A las tres y media: Aritmética, segunda convocatoria, colegiada y libre.

A las tres y media: Religión, primero, segundo y tercero, todos los matriculados.

A las cinco: Geografía de España, números 1 a 25.

Centro Republicano del distrito de la Audiencia (Gil Polo).—La Juventud de este centro ha organizado para hoy un gran baile familiar titulado del Farol, de diez a una de la madrugada. Se verificará un concurso de fox-trot.

Juventud de Unión Republicana (Cerrajer, 21).—Celebrará hoy gran baile familiar de diez a una de la madrugada, amenizado por una brillante banda.

Ateneo Filarmónico Obrero (Cuarte, 26).—Celebrará hoy, de nueve a una de la madrugada, baile familiar, amenizado por una brillante música. Quedan invitados los socios y sus familias.

Bar "La Gruta"

Servicio esmerado de café, licóres y vinos, servido por nueve elegantes señoritas madrileñas y valencianas.

Doctor Romagosa, 5, Valencia.



No tiene rival contra el estreñimiento por su bondad y economía.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciosos, tífus, paratífus y maldosas, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Belver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en anemias (lavativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Belver, calle Sagunto, 67, y Guerrero, 55.

BAÑOS DE CHULILLA (Valencia)

PROPIETARIO: DON ROQUE SENENT

Aguas minero-medicinales y sulfurosas

Indicadas para las herpes, enfermedades de la piel y reumatismo

Inaugurado, desde el 11 de Junio

Itinerario: Servicio diario desde las estaciones de Liria a la llegada de los trenes que salen de Valencia a las dos de la tarde, pudiendo regresar en el tren de la mañana.

Habitaciones desde 2 pesetas en adelante. Café-restaurant, pensión completa y servicio a la carta. También se les facilitará a las familias que lo deseen cuantos enseres necesitan, así como un lindísimo autoturismo propio para excursiones, a precios económicos. El servicio de autos será prestado por los magníficos de la Hispano-Chelvana. El despacho de billetes, en la plaza del Mercado, cafetín de Barrachina.

Vías urinarias Impurezas de la sangre Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los

Medicamentos del Dr. Soluré

Vías urinarias: Bacteriuria (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostaticitis, orquitis, cistitis, gonorrea, etc., del hombre y vulvitis, vaginitis, metritis, uretritis, cistitis anexitis, flujo, etc. de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los Caohets del Dr. Soluré. Los enfermos se curan por sí solos, sin lavaciones, lavados y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad. Venta, cinco pesetas caja.

Impurezas de la sangre: Sífilis (sifilosis), oxezemas, herpes, úlceras, varicelosis (lagas en las piernas), erupciones escorbuticas, eritemas, sone, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios ó infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Píldoras depurativas del Dr. Soluré, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre. La renovación, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, lagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. Venta, 5 pesetas franco.

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, espermatocrea (pérdidas seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con las Grajeas potenciales del Dr. Soluré. Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos, vicios sin años, para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual, propio de la edad, a 5 pesetas franco. Agente exclusivo: Hijo de José Vidaj y Ribas, S. en C. calle Moncada, 21, Barcelona.—VENTA EN VALENCIA: D. Eugenio La Luna, de E. Gostegui, plaza Mercado, 72; farmacia de Blas Cuevas, Merco 71; farmacia Gamir, San Fernando, 34, y principales farmacias de España, Portugal y América.

IBARRA y COMPAÑIA

Servicio rápido

LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Martín, Villagarcía, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao.

SABADOS: Para Barcelona, directo.

Servicio corriente

MIÉRCOLES: Para Tarragona, Barcelona y Marsella. VIERNES: Para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Consiguieros: Hijos de Nogué, Sorul, 2, Valencia. 71 Muelle de Poniente (Caso), Grao.

30 pesetas traje

de verano, hecho a medida, tela fuerte. De lana, desde 60 pesetas. Hechuras de un traje, 40 pesetas. Trabajo fino. Sastrería y pañería de EDUARDO CUENCA, Correjería, número 21, entresuelo. — Casa seria. — On parle français.

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO RAPIDO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA

con salidas todos los sábados, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía Coruña, Muxel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA ALMERIA, MELILLA, CEUTA Y SEVILLA

salidas todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BALEARES

salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza y los jueves, a las 16, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos destinos, carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA

con salidas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

LINEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA

servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje

Para informes: Delegación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, 8

Teléfono números 2.233 y 2.081

Línea regular de vapores

Servicio rápido

LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Martín, Villagarcía, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao.

SABADOS: Para Barcelona, directo.

Servicio corriente

MIÉRCOLES: Para Tarragona, Barcelona y Marsella. VIERNES: Para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Consiguieros: Hijos de Nogué, Sorul, 2, Valencia. 71 Muelle de Poniente (Caso), Grao.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres calle Barcelona, 3, junto a la camisería de El Sol y en el número 8 (rincón), Valencia, en la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas.

Precios baratos.

Continental

La mejor máquina para escribir

ORBIS S. A. Mar, 8.

Invento maravilloso, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 20 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA»; se cumple también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dando un brillo perfecto y una suavidad admirable; resulta más barata que cualquier agua de tocador. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad.—Ventas en todas las droguerías, perfumerías y bazares, y al por mayor, al representante don Antonio Martínez, Corona, 15, Valencia.

De oportunidad para las señoras

Nuevos y grandes surtidos en bordados, puntillas, telas organdí y otros artículos para la confección de ajuares.

Precios ventajosos en medias y calcetines de seda, y también de sedalina ó hilo, desde 1/25. Precios fijos de por mayor ca todos los artículos.

Almacén DAVID BARRÓS, S. A., plaza Emilio Castelar, 10, entresuelo, frente al Hotel Valencia.

Det Forenede Dampskibs Selskab

Servicio regular de vapores rápidos, especialmente

construidos para el transporte de frutas y vino,

entre Valencia y Copenhagen

El vapor

MINSK

cargará en Valencia, el día 23 de Junio, con destino a Copenhagen.

Para informes en Valencia: EDWARD HARKER, Pascual y Genís, 24.

En el Grao: LA RODA HERMANOS y compañía Ltda., Contramar, 12.

CALLOS

Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado

UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá usted libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías, 1/50. Depositario en Valencia.

Comparen los precios y se convencerán

Medias de algodón, torcido, en negro y colores, a . . . 070 Pesetas.

Una docena pañuelos bolsillo. . . . . 2